
A gyógytornász a fizioterápia eszközeit alkal-
mazva vesz részt az ápolás és betegellátás, a 
prevenció és a rehabilitáció folyamatában. A 
fizioterápia az orvosi terápia legősibb ága, hiszen 
a természet erőit már az ősember is felhasznál-
ta a gyógykezelésekhez. A fizioterápia termé-
szeti, elsősorban fizikai energiákkal (hővel, 
fénnyel, elektromossággal, mágnesességgel, 
vízzel, mozgással) való gyógyítást jelent. Legje-
lentősebb része a gyógytorna, amely nem más, 
mint mozgásterápia. Célja a megbetegedett 
szerv vagy testrész funkciójának a helyreállítá-
sa tornagyakorlatok alkalmazásával. A gyógy-
tornász munkáját orvosi javaslatra, de önállóan 
végzi. A beteget megvizsgálja, ennek alapján 
rövid és hosszú távú kezelési tervet készít, 
munkájának eredményét folyamatosan ellen-
őrzi. A kezeléseknél bevonhatja a családtago-
kat, az ápoló-gondozó személyzettel közösen, 
összehangoltan végzi munkáját. 
 
 

 

Tevékenységét főképpen egészségügyi intéz-
ményben (kórház, rendelőintézet), illetve a 
kialakulóban lévő magánrendeléseken végzi, de 
a beteg lakókörnyezetében, az otthoni szak-
ápolás keretében is szakirányú gyógyító mun-
kát folytathat. 

 
Felelősségteljes munkája megkívánja, 

hogy ismerje az egészséges szervezet működé-
sét, a mozgásszervi és egyéb betegségek kór-
okait, kialakulásuk és lefolyásuk mechanizmu-
sát, képes legyen a prevenciót, a gyógyulást és 
a rehabilitációt a fizioterápia eszközeivel segí-
teni.  
  
A gyógytornászképzést választók az első há-
rom szemeszterben megalapozzák szakirányú 
képzésüket, természettudományi (pl. biológiai, 
biofizikai) és egészségtudományi (anatómia, 
élettan, patológia, mikrobiológia stb.) ismere-
tek megszerzésével. 

A szakirányú képzés keretében nagy 
óraszámban mozgástant tanulnak és megis-
merkednek az orvostudomány azon ágaival, 
melyekkel későbbi munkájuk során kapcsolat-
ba kerülnek (pl. belgyógyászat, ortopédia, tra-
umatológia, ideggyógyászat stb.). A képzés 
erősen gyakorlatorientált, tantermi, tornater-
mi, klinikai-kórházi gyakorlatok biztosítják a 
megfelelő készségek elsajátítását. A 
fizioterápiás módszerek széles skálájával is-
merkednek meg a hallgatók, melyeknek alapo-
sabb elsajátítására szakirányú továbbképzése-
ken nyílik lehetőség. 

 
A szakmai tantárgyak tanulása mellett 

lehetőség van idegennyelvi és számítástechni-
kai alapismeretek megszerzésére is. 

 
 

 
 
 
 

 



Nyelvi követelmények: 
Az alapfokozat megszerzéséhez az Európai 
Unió tagállamainak hivatalos nyelvéből vagy 
orosz nyelvből középfokú C típusú államilag 
elismert vagy azzal egyenértékű nyelvvizsga 
szükséges. 
 

Érettségi követelmények (kettőt kell választa-
ni): 
biológia v. fizika v. informatika v. kémia v. 
magyar v. szakmai előkészítő tárgy 

 
A felsőoktatás átszervezése a Bolognai folya-
mat kapcsán a gyógytornászképzésben is új 
lehetőségeket teremt, megnyitja az utat az is-
meretek kiszélesítése, az európai oktatási stan-
dardokhoz való kapcsolódás felé. A BSc okle-
vél megszerzése után mód nyílik a tanulmá-
nyok mesterképzésben való folytatására. Az 
egészségtudományi képzési ágon belül több 
olyan MSc szak terve körvonalazódik, amely 
az arra elhívatottságot érző, alkalmas hallgatók 
számára jelent kibontakozási lehetőséget. A 
legjobbak előtt nyitva áll az út a PhD fokozat 
megszerzéséhez és egészségtudományi kutatá-
sok is folytathatók, már az alapozó képzés 
alatt is, tudományos diákköri munka keretei 
között. 
 
Kapcsolatban állunk az ország többi gyógytor-
nászképző intézményével. Oktatóink a Ma-
gyar Gyógytornászok Társaságának, a hallga-
tók a Magyar Gyógytornász Hallgatók Egye-
sületének tagjai, akik bekapcsolódnak az egye-
sület által szervezett programokba.  
 

Tervezzük – a folyamatos tartalmi fejlesztésen 
túl – az oktatás szerkezetének és módszertaná-
nak korszerűsítését is.  
Szórakozásra, kikapcsolódásra is van lehetőség, 
sokszínű diákélet várja az újonnan érkezőket. 

 

 
 
További információkat a Debreceni 

Egyetem és az Egészségügyi Kar honlapján 
talál az érdeklődő: 

 
 http://www.de-efk.hu 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Debreceni Egyetem 
Egészségügyi Kar 
Nyíregyháza 

 
 

Ápolás és Betegellátás Alapszak 
Gyógytornász szakirány 
 
 A 2006-ban induló Ápolás és betegel-
látás alapszakon belül szakirányként jelenik 
meg a gyógytornász képzés, amely jelenleg 
még önálló szakként is működik. Az új képzési 
forma megőrzi és továbbfejleszti mindazokat 
az értékeket, amelyek a gyógytornászképzés 
eddigi történetében létrejöttek. Hazánkban 
1975 óta van főiskolai színtű gyógytornász-
képzés, a Debreceni Egyetem Egészségügyi 
Főiskolai Karán, debreceni helyszínnel, 1999-
ben indult az első évfolyam. 
 


